

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAIS”

SEMENARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 623.718

Editor-Director
VSEVOLOD DUBROWSKY

Casilla de Correo 2847

Buenos Aires

Argentina

Correo
Central B.
ArgentinaFRANQUEO PAGADO
Concesión N° 4233
Concesión No. 3980

INTERES GENERAL

AÑO XIII

Buenos Aires, martes, 20 de junio de 1961

Буэнос Айрес, вторник 20 июня 1961 года

№ 595

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

НА РОДИНЕ

165. СМЕНА ПАРТИЙНО-СОВЕТСКОГО РУКОВОДСТВА В КИРГИЗИИ И МОЛДАВИИ. — ЧТО ПОКАЗАЛИ ПОХОРОНЫ ПОГИБШИХ ЗАГАДОЧНО СОВЕТСКИХ ГЕНЕРАЛОВ. — СМЕРТЬ ЗАМ. ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА МИНИСТРОВ М. Д. ХРУНИЧЕВА, ЗАМ. ПРЕДСЕДАТЕЛЯ КОМИТЕТА ПО АВИАЦИОННОЙ ТЕХНИКЕ МАК. МИХ. ЛУКИНА И “ПИЩЕВИКА” НИК. ГРИГ. ЧОРБЫ.

В советской внешней политике наступил период закулисных переговоров, связанных с предстоящим в Вене свиданием Хрущева с Кеннеди, а потому на этот раз не буду писать о внешней политике СССР тем более, что внутри порабошенной страны произошел ряд заслуживающих нашего внимания событий.

Сейчас, под шумок, заканчивается чистка партийно-советского руководства по Союзным республикам, преследующая двойную цель: наказать отысканных “козлов отпущения” за вызванный не их личными промахами, а всей системой коммунистического хозяйствования продовольственный кризис и одновременно выдвинуть новых клеветников Хрущева, которые на местах обеспечат выборы проверенных его холопов на открывающийся в октябре XXII партийный съезд, который он хочет провести под лозунгом: виновные в срыве семилетнего плана и наступившем в 1961 году продовольственном кризисе Хрущевым отысканы и сняты с ответственных постов, на их место “выдвинуты” новые свежие силы, которые всякие кризисы устранят, всякие планы перевыполнят, Соед. Штаты перекошат; их-то и выберем в новый ЦК!

Читатели помнят, как на январском пленуме ЦК Хрущев рассказал о проделках киргизского сатрапа Раззакова, который разоблаченного мошенника Мухамбета Исаева за жульнические операции с заготовками сливочного масла в руководимой им Тянь-Шанской области... назначил министром внутренних дел и помог ему расправиться со своими разоблачителями. Исаева тогда по приказу Хрущева арестовали и предали суду, но Раззаков усидел на посту до мая месяца.

Только 9-го мая на пленуме ЦК КП Киргизии мошенник Раззаков “снят с поста в связи с переходом его на другую работу”, что доказывает невозможность для Хрущева расправиться с ним, как с его коллегой по Таджикики Ульджабаевым (см. мою статью № 162 в номере “Нашей Страны” 589 от 9-го мая с. г.). Исхак Раззакович Раззаков имеет в ЦК много заступников, которых приобрел в разное время своей блудливой карьеры. Он родился 24-го

октября 1910 года и рос до 1924 г. в приюте царского времени для сирот, преобразованном в детдом, кончил педагогический техникум, преподавал в начальной школе и в качестве активного комсомольца-киргиза послан в Московский Плановый Институт; по его окончании не вступил в партию в 1936 году, а работал скромным экономистом в годы ежовщины, истребившей всех крупных партийных киргизов; лишь в 1940 году вступил в обезглавленную партию и сразу назначен председателем Госплана Киргизии, через год Наркомом Просвещения, а в 1944 году уже секретарем ЦК. В 1945 году он становится премьером, а через пять лет — первым секретарем ЦК, в котором за 11 лет хозяйничанья приобрел популярность среди собственных ставленников из немногочисленных образованных киргизов-“номенклатурных” партийцев. Куда его дели — еще не знаю, но он оставлен в партии в отличие от сидящего за тюремной решеткой таджика Ульджабаева.

На его пост назначен неведомый молодой таджик-“выдвиженец” Т. Усубалиев. Понижен в партийной должности второй секретарь ЦК КП Киргизии Василий Федорович Степкин, имеющий 30 лет партийного стажа; он сейчас переведен в простые секретари ЦК с подчинением присланному из Москвы работнику Секретариата ЦК КПСС М. А. Гаврилову, который по неписанному обычаю должен в качестве русского второго секретаря ЦК национальной компартии следить за первым секретарем из местных “националов”.

Премьер-министр Киргизии Казы Дикамбаевич Дикамбаев “снят за неудовлетворительное руководство советом министров и допущение серьезных ошибок в руководстве народным хозяйством” с поста председателя совета министров и “выведен из состава членов бюро ЦК КП Киргизии”. Его карьера очень напоминает только что изложенную карьеру Раззакова; Дикамбаев родился в 1913 году и кончил комсомольцем Институт Народного Хозяйства в Ташкенте, работал экономистом в Узбекском, а затем в Киргизском Госплане и в ежовщину стал зам. председ. лишившегося руководящих партийных



ОТ ГЛАВЫ РОССИЙСКОГО ИМПЕРАТОРСКОГО ДОМА ЕГО ИМПЕРАТОРСКОГО ВЫСОЧЕСТВА ВЕЛИКОГО КНЯЗЯ ВЛАДИМИРА КИРИЛЛОВИЧА

В двух парижских газетах, “Фигаро” от 29-го мая и “Франс-Суар” от 30-го мая, появились заметки о поездке сына Князя Никиты Александровича в СССР. Первая из этих заметок озаглавлена “Внучатый племянник последнего Царя в туристической поездке в СССР”, а вторая “Наследник Царя в первый раз посещает СССР”.

В качестве Главы Российского Императорского Дома считаю необходимым указать на неточности этих газетных сообщений.

Молодой человек, которого французские газеты ошибочно именуют “Князем Александром Романовым”, действительно является сыном Его Высочества Князя Никиты Александровича, но он происходит отmorganaticкого брака последнего и имеет право именоваться только Светлейшим Князем Романовским и, следовательно, не является членом нашей Императорской Фамилии и не может считаться “наследником Царя”. К тому же он является великобританским подданным.

В Л А Д И М И Р

31 мая 1961 г.

г. Мадрид.

работников Госплана Киргизии; вступил в партию в 1940 году одновременно со своим другом Раззаковым, недолго был заместителем председателя столичного исполкома во Фрунзе, затем Наркомом Госул. Контроля; в 1944 году занял пост опереточного министра иностранных дел Киргизии, а в 1948 году пост зам. премьера Раззакова. Через год стал третьим секретарем ЦК, но в 1951 году Раззаков поручил своему другу руководство столичным Обкомом партии, с которого он в 1958 году перешел на пост премьера, с которого сейчас с позором снят. Таким образом и киргизско-русское партийное и киргизское правительственное руководство отдаленной Киргизии целиком снято и ошельмовано!

29-го мая состоялся пленум ЦК компартии Молдавии, на который Хрущев послал того же завед. отделом партийных кадров по Союзным Республикам Вит. Ник. Титова, который за три недели до того расправился с киргизскими сатрапами. Здесь тоже сменено, но в более мягкой форме, все партийно-советское руководство республикой.

Доклад о состоянии народного хозяйства сделал зам. премьера Г. Т. Афтенюк, что заставляет размышлять о судьбе самого премьера Ал. Ф. Диорджицы. Титов указал на “неудовлетворительное использование имеющихся резервов и возможностей для успешного выполнения принятых на себя республикой обязательств, слабое выполнение районами этих обязательств, слабое участие научных институтов во внедрении передового опыта в колхозное и совхозное производство”. В результате объявлено, что Сердюк с поста первого секретаря ЦК переводится “на другую руководящую партийную работу” и заменен вторым секретарем Ив. Ив. Болдуем, который недавно занимал этот пост. Вторым секретарем назначен некий Н. А. Мельников.

Думаю, что Брежнев спас личным заступничеством своего прежнего соратника по работе в Киеве и в Молдавии. Биография Зиновия Тимофеевича Сердюка несколько незаурядна: родившись в 1903 году, он 22-х лет вступил в партию и работал в профсоюзах 9 лет,

затем плавал политкомом ледокола “Русанов”, участвуя в полярных экспедициях; в 1937-41 годах работал по ликвидации старых партийных кадров, ставших жертвами ежовщины в Москве и Киеве; был членом Реввоенсовета армии под Сталинградом, на Курской дуге и дальше в наступлении до заключения перемирия; сразу после войны возглавил столичный Киевский Обком партии, работая под руководством Хрущева; после перевода в 1949 году Хрущева в Москву стал секретарем ЦК, затем два года (1952-54) руководил Львовским Обкомом и 7 лет диктаторствовал в Молдавии; будучи украинцем из Молдавии, знает молдавский (румынский) язык, на котором выступает; скоро узнаем — куда Хрущев и Брежнев его перевели.

Снятый премьер Александр Филиппович Диорджица моложе Сердюка на 8 лет; кончил 27-ми лет Ленинградскую Финансовую Академию и работал в Наркомате Финансов; войну провел парторганизатором на фронте и был ранен; сразу после демобилизации возглавил финансы родной Молдавии, затем в 1955 году назначен замест. премьера и в январе 1958 года премьером; для меня неясно, почему не выступал он сам на пленуме, который постановил его убрать.

Думаю, что на этом закончатся перетряска партийных руководящих кадров, проведенная особо свирепо в Таджикики, менее свирепо в Киргизии и полнее в Молдавии. Передовая “Правды” от 26-го мая грозно пишет: “зазнавшиеся руководители заменяют работу болтовней, парадной шумихой; на всякие побасенки, на безудержное хвастовство и шарлатанские фразы они превеликие мастера. Когда доходит дело до отчета перед партией и государством, эти хвастуны и фразеры не желают честно признать несостоятельность своего руководства, пытаются скрыть провалы и недостатки, приукрашивают положение, а в ряде случаев встают на путь прямого обмана партии, государства, народа... они подбирают работников по принципу землячества, родства, личной преданности. Именно на этой почве и появилась семейственность,

ВАСИЛИЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ ЧИСТЯКОВ

ПОДПОЛКОВНИК ДРОЗДОВСКОГО СТРЕЛКОВОГО ПОЛКА

скоропостижно скончался 27 мая с. г. и погребен на Новом Русском Кладбище в Асунсионе (Парагвай).

† 17 мая с. г. скоропостижно скончалась любимая дочь и супруга

НАТАЛИЯ ГЕОРГИЕВНА ВУКОВИЧ

урожд. РАДОНИЧ

и погребена на Британском Кладбище в Буэнос Айресе, о чем с глубокой скорбью сообщают родители и супруг.

25 июня с. г., после Божественной Литургии, в Кафедральном Соборе (ул. Нуьес, 3541) будет отслужена ПАНИХИДА по покойной.

круговая порука, чуждые нашей партии нравы в ряде партийных и советских органов Таджикики". Все знают, что это гораздо справедливее отнести не к одному Ульджабаеву, Обносову и Додхудоеву, но и к самому Хрущеву, виновнику продовольственного кризиса и провала семилетнего плана, таскающего повсюду, до Вены включительно, свою Нину Петровну и любимого зятя Ал. Ив. Аджубея, карьера которого породила в Москве поговорку:

Не имей сто рублей,
Не имей сто друзей,
А женись, как Аджубей!

Загадка гибели четырех генералов и полковника продолжает порождать всякие слухи, которые связаны с некоторыми обстоятельствами их похорон. По официальным данным, они погибли все пятеро 17-го мая, о чем я писал в прошлый раз. Их обезображенные тела не были выставлены в Центральном театре Советской Армии, где через три дня после гибели были выставлены урны уже кремированных генералов В. Як. Колпакчи, С. Н. Переверткина, В. И. Гоффе и полковника В. В. Хихловского; отсутствие пятой урны генерал-майора А. П. Морозова породило сразу слухи, что от него при таинственной катастрофе не осталось даже ни одной пылинки. Но министерство обороны поспешило сообщить, что его повезли хоронить с неведомого места катастрофы на место его постоянной службы в Одессу. Отсюда мы узнаем, что он был из Одессы послан на испытание новых видов оружия в ту таинственную местность, где обрел с другими полководцами безвременный конец.

Интересно отметить, что ни ЦК партии, ни правительство не были представлены ни в театре, где на почетном карауле вокруг урн стояли только маршалы, ни на траурном митинге на Новодевичьем кладбище, где урны предались земле. Митинг на кладбище открыл председатель комиссии по организации похорон ген. армии Мих. Мих. Попов (б. командующий Таврическим Военным Округом, ныне работающий в самом министерстве), с речами выступали заменивший министра обороны маршал Вас. Ив. Чуйков, зам. нач. сухопутных сил ген. армии Алексей Сем. Жадов, произведенный 6-го мая в маршалы связи Алексей Ив. Леонов, гл. маршал артиллерии Сергей Серг. Варенцов и нач. отдела внешних сношений мин. обороны ген.-лейт. Ал. Фед. Квбасов. Хрущев не счел нужным послать на кладбище с прощальным приветом от ЦК партии хотя бы захудалого П. Н. Поспелова или от Московского Обкома хотя бы П. Н. Демичева. Это показывает, что партия и правительство считали покойных генералов самих виновниками неудачного испытания, за которое они заплатили своей жизнью, которую партия вовсе не дорожила. Неколог ген. Колпакчи, "завоевателя Берлина", написан очень сухо и подписан не всеми членами президиума ЦК, а лишь Хрущевым, главой государства Л. И. Брежневым, опальным Ворошиловым, министром обороны Малиновским и 41 всенным и партийным работниками советских вооруженных сил. Среди них отметим полписи четырех новых маршалов, произведенных 6-го мая с. г. по случаю годовщины перемирия с Германией; это памятный нам бывший охотник за нашими черепами в качестве главы Репатриционной Комиссии при совете министров СССР маршал Филипп Иванович Голиков, главный маршал артиллерии С. С. Варенцов, новые маршалы: связи — Ал. Ив. Леонов и инженерных войск — Алексей Ив. Прошляков; почему-то не видим подписи пятого нового маршала авиации — Евгения Яковлевича Савицкого. Отсюда ясно, что смерть пяти военных была результатом какого-то военно-технического просчета при испытании нового оружия, который партия и правительство, возглавляемое жестокими и равнодушными к человеческой жизни коммунистическими тиранами, не прощает ни умершим, ни тем, кто остался в живых после неведомой нам трагедии 17-го мая сего года.

Возможно, что эта неведомая катастрофа не только повлекла, но и повлечет за собою в дальнейшем еще новые жертвы; эта мысль приходит мне в голову при сообщении о внезапной кончине двух руководящих партработников в области авиации и секретных вооружений.

26-го мая скоропостижно скончался при исполнении служебных обязанностей, как сообщает советская печать, заместитель председателя государственного комитета по авиационной технике **Макар Михайлович Лукин**, имевший звание генерал-майора инженерно-технической службы; он родился в 1905 году и после комсомольского стажа и службы в Красной армии вступил 23-х лет в партию, был послан учиться в Авиационный Институт и всю жизнь работал в области строительства и испытания самолетов; в годы войны работал в области авиационной техники и ряд лет до смерти был правой рукой министра, а ныне председателя комитета по авиационной технике члена ЦК генерал-полковника авиации Петра Васильевича Деметьева. Сообщение о внезапной кончине здорового 55-летнего генерала наводит на мысль, что он погиб вместе с генералом Колпакчи, но его смерть решили обнародовать несколько позднее, чтоб не удлиннять уже и без того длинный список жертв неведомой катастрофы. Вспомним, что и при катастрофе на маневрах в октябре прошлого года сначала сообщили о гибели генерала Н. О. Павловского, затем через два дня о гибели маршала М. Ив. Неделина и отдельно о скоропостижной смерти первого секретаря Архангельского Обкома Сав. Петр. Логинова. То же самое могло произойти и на этот раз: по своей должности генерал-майор Лукин мог вполне естественно присутствовать при испытании нового оружия, связанного с использованием авиации, за техническое состояние которой он нес ответственность. Но вторая кончина представляет еще больший интерес по своим обстоятельствам.

1-го июня с. г. посольство новорожденной республики Сомали праздновало, впервые в Москве, свой национальный праздник, на котором среди других почетных гостей был заместитель председателя совета министров СССР и председатель нового комитета при совете министров СССР по координации научных работ (читайте — работ в области изготовления и испытания всех новых видов атомно-ядерного оружия), член ЦК с 1952 года генерал-лейтенант авиации **Михаил Васильевич Хруничев**. Его присутствие на празднике было тем более естественным, что он принимал самое активное участие в переговорах с премьер-министром Сомали Абдирашином Али Шермарком, прилетевшим в Москву 24-го мая с делегацией разных сомалийских деятелей, среди которых были и представители вооруженных сил и авиации молодой африканской республики.

Абсолютно здоровым казался генерал Хруничев в продолжение проведенного в посольстве вечера; но, по возвращении домой, ночью скоропостижно скончался.

Смерть Хруничева произвела сильное впечатление на иностранных дипломатов и журналистов, которые еще за несколько часов видели его совершенно здоровым, но им в голову не приходило, что по своей должности Хруничев возглавлял всю военную промышленность, включая в первую очередь производство всех видов самолетов и всевозможных видов секретного оружия. Ему несомненно поручено было расследование обстоятельств загадочной гибели генерала армии В. Як. Колпакчи и неизвестного нам общего числа погибших с ним военных и специалистов по производству и испытанию новых видов оружия. Возможно, что это расследование весьма секретного характера, порученное Хрущевым своему доверенному в области обороны СССР генералу Хруничеву и явилось причиной его столь всех в Москве поразившей неожиданной и загадочной смерти. Мне еще неизвестны подробности официальных сообщений, которые будут несомненно мною освещены в следующей моей статье, но первое полученное еще только по радио официальное извещение о его гибели наводит на многие размышления.

Самая зловещая фигура члена ЦК КПСС генерала Мих. Вас. Хруничева является наиболее крупной из всех партийно-советских заправил, отправившихся за последний год в преисподнюю.

Он родился в 1901 году и вступил в партию 20-ти лет после года службы в Красной армии, после конца Гражданской войны перешел на службу в части ВОВХР (войска внутренней охраны, подчиненные ВЧК), где работал в карательных отрядах, подавлявших "кулац-

кие" восстания, и расстреливавших самых честных и трудолюбивых крестьян, не мирившихся с советским гнетом и бессознательно мечтавших о том идеале народной монархии, который нам дорог. В 1924 году он перешел на службу в милицию, где работал снова в отрядах по борьбе с "бандитизмом", под который подводили тогда всякое вооруженное сопротивление коммунистическому игу. После шести лет работы он был послан учиться в рядах "партияских" по директиве ЦК отобрать тысячу лучших партийных душегубов для обучения в технических учебных заведениях и создания сталинской "элиты" партийных инженеров. Они должны были играть роль технически знающих комиссаров при беспартийных инженерах, строивших предприятия советских пятилеток. Хруничев провёл 6 лет в Харькове в Украинской Промышленной Академии, сначала на подготовительном курсе, где чекисты его типа изучали азы математики и техники, затем в самой Академии. Сразу по получении диплома назначен директором авиационного военного завода, а в 1937 году назначен начальником Главного управления наркомата оборонной промышленности, после ареста наркома Рухомовича, расстрелянного в разгар ежовщины, а ныне реабилитированного. В 1939 году Хруничев назначен наркомом авиационной промышленности, а в 1942 году наркомом нового наркомата боеприпасов; после войны он снова назначен в 1946 году наркомом авиационной промышленности и занимает этот пост до смерти Сталина, после которой назначен заместителем председателя Госплана по координации военных отраслей промышленности и разработке планов перехода всей промышленности СССР на военные нужды в случае всеобщей мобилизации; неясна его позиция в период борьбы между двумя группировками: Маленкова-Первухина-Сабурова, с одной стороны, и Булганина-Хрущева-маршала Жукова — с другой; вероятнее всего, старый чекист держался осторожного нейтралитета, готовый присоединиться к любому победителю; после падения Маленкова он становится заместителем нового председателя совета министров Н. А. Булганина и определенно поддерживает его сторонников Хрущева и маршала Жукова, привлекая на их сторону своих многочисленных друзей-чекистов разных мастей, которые после молодости, проведенной в роли палачей, возглавляют разные отрасли промышленности, особенно связанной с вооружениями. В декабре 1956 года он становится заместителем председателя Госэкономкомиссии и 25-го мая 1957 года снова становится зам. председателя совета министров СССР. Он продолжает возглавлять в Госплане "спецсектор" (планирование военной промышленности и вооружений), который автономен от тогдашнего председателя Госплана — специалиста по легкой промышленности Ал. Н. Косыгина. Как помнят читатели, 8-го апреля с. г. ввиду неудовлетворительной работы, возглавлявшегося сначала до декабря 1959 года Юр. Евг. Максаревым, а затем Конст. Дм. Петуховым Научно-Технического Комитета при совете министров СССР это учреждение преобразовано в "Государственный Комитет по координации научно-технических работ". Хруничев назначается председателем нового комитета, которому было суждено руководить неполных два месяца.

Жуткий по внешнему облику типичного убийцы Хруничев напоминал лицом Малюту Скуратова, каким его изобразил Репин на известной своей картине; иностранцы, побывавшие на московских банкетах в Кремле и иностранных посольствах, утверждают, что в мундире генерал-лейтенанта авиации, как и в штатском сюртуке или жакете, Хруничев производил на всех наиболее отталкивающее впечатление, несмотря на то, что в порядке партийного задания старался приветливо улыаться при разговорах с иностранцами. Улыбка этого природного палача производила впечатление отвратительной гримасы и никто не пожалел, что с ним больше никогда не встретится!

Смерть этого партийного "комиссара" всей военной и авиационной промышленности мне представляется связанной с расследованием последней загадочной катастрофы. Возможно, что ее причины свидетельствовали не только о вине самих погибших, которых не пожелала почтить присутствием на похоронах партийная верхушка, но и

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

АНТИКОММУНИСТИЧЕСКОЕ СОБРАНИЕ В ФИЛАДЕЛЬФИИ

Нам пишут из Нью Йорка: 28-го мая 1961 года, по почину Русского Обще-Воинского Союза, в Филадельфии, под председательством С. Л. Войцеховского, состоялось антикоммунистическое собрание, в котором, кроме русских эмигрантов, участвовали представители американской общности и эмигранты других национальностей.

От имени организаторов собрания, оно было открыто представителем РОВС-а в Филадельфии, кап. Б. П. Высочиним. Первый оратор, американец, Томас Вуд, заявил, что американский народ, долго не отдававший себе отчета в опасности коммунизма, начинает эту опасность понимать. Об этом свидетельствуют появившиеся на американском книжном рынке многочисленные новые книги о коммунизме, их широкое распространение. Об этом свидетельствует также большой интерес, проявляемый самыми широкими кругами американского народа к лекциям о коммунистической опасности. Оратор призвал русскую эмиграцию в Соединенных Штатах к проявлению большей активности в борьбе с коммунизмом и, в частности, к участию в разъяснительной работе американских антикоммунистических организаций.

Представитель югославской эмиграции, майор Б. Обрадович, говоривший по-сербски, приветствовал участие эмигрантов, принадлежащих к разным национальностям, в общем собрании. Подчеркнув социальную и политическую реакционность коммунизма, оратор остановился на значении политической эмиграции, как единственно свободного голоса народов, поработанных коммунизмом.

Председатель Калмыцкого Комитета в Соединенных Штатах, Д. Наминов, в речи, сказанной по-английски, рассказал о жертвах, понесенных калмыками по вине коммунистов, подчеркнул, что калмыки не обвиняют в этом братский русский народ и приветствовал интерес, проявленный к собранию американской общностью Филадельфии.

Кубинский эмигрант, Э. Менокал, также говоривший по-английски, сказал, что в Соединенных Штатах много преемственных людей, множество полезных благотворительных и просветительных организаций, но слишком мало активных противников коммунизма. Между тем, по мнению оратора, тот, кто не посвящает каждой минуты своей жизни борьбе с коммунизмом, он изменяет и своей родине и, если он находится в Америке, также и Соединенным Штатам. Американцы, думает оратор, живут до сих пор как бы под стальной крышей полной безопасности и благополучия и не допускают возможности ее обвала. Между тем, опасность велика — и в качестве доказательства оратор сослался на успех коммунистов во многих государствах Южной Америки, развившийся в последние годы в их проникновении в правительственные учреждения и в вооруженные силы этих стран. В подтверждение этого оратор привел много примеров и имен.

Г. В. Месняев, говоривший по-русски, коснулся вопроса о положении в России, резко осудил коммунистический строй, назвав его властью "абсолютной подлости", и высказался против, так называемого, советского патриотизма.

С. Л. Войцеховский в заключительном слове, сказанном по-русски и по-английски, привел выдержки из коммунистической прессы, свидетельствующие о зловонном отношении коммунистов к политическим эмигрантам, и призвал американцев понять, что освобождение России от коммунизма возможно только в союзе с русским народом и что только это освобождение может предотвратить разрушительную термоядерную войну.

самого М. В. Хруничева. Возможно, что и другие партийные склоки и интриги толкнули его на самоубийство, как 23 с лишком года тому назад работавшего в той же сфере партийного руководства промышленностью военного характера жестокого Серго Орджоникидзе. Ведь и тогда о самоубийстве молчали

Г. В. Месняев

ЦАРЬ-ДЕВИЦА

В этом году исполняется двести лет со дня смерти «дщери Петровны», Императрицы Елисаветы Петровны.

Царь жила, была Девица —
Шепчет русска старина,
Точно солнце светлица,
Точно красная весна —

некогда писал поэт И. Дмитриев, отражая в этих стихах ласковое и любовное отношение современников к обаятельной, чисто русской Царице, оставившей в русской памяти самое приятное и доброе воспоминание.

К этому ласковому и незлобному шепоту русской старины, хотя он из глубины веков, едва-едва доносится до нашего слуха, — нам следует внимательно и благожелательно прислушаться, ибо в ней мы найдем не только то, что бодрит и утешает нас, но и то, что нас учит. В частности, касаясь русской Царь-Девы, наша старина наглядно показывает, какое благое влияние оказывают и на государственную и общественную жизнь те правители, которые хотя и не отличаются крупными дарованиями, но наделены такими чертами своей личности, которые любя народу. И такие свойства, как было это в случае с Императрицей Елисаветой Петровной, порой играют в национальной жизни роль не меньшую, а иногда и большую, чем даже великие и ослепительные деяния.

Призвание Императрицы Елисаветы заключалось не в совершении каких-либо крупных, производящих впечатление на современников, реформ, ни в законодательной деятельности и даже ни в военных удачах, хотя последние и украсили ее царствование, а в том, что она была настоящей русской женщиной на российском престоле, которая сумела своим женским обаянием и своей русской душой, утешить обиженных и оскорбленных русских людей своего времени и помочь им забыть понесенные ими, в предшествующие царствования, национальные обиды.

Царствование Императрицы Елисаветы Петровны положило конец тому униженному и стыдному положению, в котором на десятки лет очутился русский народ, попав под власть каких-то иноземных проходивцев, не только не знавших и не понимавших русских людей, но их открыто презиравших и обращавшихся с ними жестоко и бессердечно.

Господство Бирона было одним из наиболее тяжелых периодов русской исторической жизни.

Один из современников так описывает это печальное время: «В столицах,

и оно официально признано лишь в неопубликованном в СССР конфиденциальном докладе Хрущева о сталинских злодеяниях на XX съезде партии.

Из 133 избранных на этом съезде членов ЦК (полномочия которых продлены XXI чрезвычайным съездом) были за смертью 6 (А. П. Завенягин в 1957 году, А. Н. Ларионов — покончил самоубийством 12-го сентября прошлого года, В. Ал. Малышев — умер в 1957 году, А. М. Панкратова — тоже, Ив. Ф. Тевосян — умер в 1958 году и теперь М. В. Хруничев) и исключены из ЦК — 8 (Н. Ефр. Авхимович, Сухан Бабаев, маршал Г. К. Жуков, Л. М. Каганович, Г. М. Маленков, В. М. Молотов, М. З. Сабуров и Д. Тр. Шепилов). Неизвестно, кем из кандидатов в члены ЦК они заменены, но несомненно, что при любом исходе внутрипартийных склонов новый состав ЦК после предстоящего съезда будет сильно отличаться от прежнего!

24-го мая умер начальник отдела экономики и развития пищевой промышленности и член возглавляемого зам. председ. совета министров Ал. Фед. Засядко Научно-Экономического Совета Николай Григорьевич Чорба. Его биография лишняя раз свидетельствует, что в СССР все партийные бюрократы даже в мирной сфере пищевой промышленности, за редкими исключениями, были смолоду душегубами. Родившись в 1904 году Чорба 15-ти лет вступил в ряды карательных отрядов ВЧК на Украине и в 1925 году перешел из комсомола в партию и послан учиться в

на углах никто не смел поговорить с приятелем, опасаясь, чтобы не сочли разговор подозрительным и не взяли обоих под караул. Муж с женою, отец с сыном боялись сказать слово о своем печальном положении, чтобы кто из домашних не подслушал и не донес. Приятели и родственники, прощаясь между собой, не иначе друг о друге думали, что прощаются навеки. Редкая ночь проходила, чтобы кто-нибудь из живущих в городе не пропал безвестно; да не смели и спрашивать, куда он девался. На всех лицах изображен был страх, уныние, отчаяние».

Так было в столицах и городах. Не лучше было и в деревне, где воинские команды, исполняя приказы свыше, без всякого снисхождения, взымали с крестьян и помещиков налоговые недоимки, продавая скот, лошадей, скраб и пожитки. Главное же заключалось в том, что русские люди того времени были постоянно уязвимы в своей национальной гордости явным презрением и пренебрежением иноземцев и к Православной Церкви, и к русским обычаям, и к русскому быту и ко всему другому, что носило чисто русские черты. В войсках, например, немецкие офицеры, непонимавшие и нежелавшие понимать русский язык, с необыкновенной жестокостью и с нескрываемым презрением третировали русского солдата.

Поэтому, совершенно понятно, что русские люди, вконец истосковавшиеся о настоящей русской власти и вовсе не понимавшие того, почему, собственно, какие-то, чуждые им, курляндские, брауншвейгские и другие принцы и принцессы ими правят, — с любовью и надеждой обращали свои сердца к той русской Царевне, которая была олицетворением всего русского. Даже сама внешность Царевны, белолицей, румяной и пышной, полностью отвечала русскому понятию о «русской лебедушке», о чисто русской Царь-Деве. Русская по характеру, беспечная, взбалмошная, славная и добрая — она, как бы была создана для того, чтобы утешать и мягчить русские сердца. Она любила и знала народную жизнь: любила русскую песню, пляску, сама пела и водила с деревенскими девушками хореводы.

По преданию, ею самой, когда она жила в опале в подмосковном селе Покровском, была сочинена песня, начинавшаяся словами:

Во селе, селе Покровском,
Среди улицы большой,
Разыгралась-расплясалась
Красна девица душа,
Красна девица душа,
Авдотьюшка хороша.

Одесский Институт Народного Хозяйства, после которого работал пропагандистом, а в ежовщину переведен начальником плано-производственного отдела в наркомате пищевой промышленности СССР. Его молдавское происхождение способствовало его назначению в 1958 году председателем Госплана Молдавской республики и членом ЦК компартии Молдавии. В июле прошлого года он возвращается в Москву на пост, который занимал меньше года до своей скоростной смерти на 57-м году жизни. Некролог Чорбы подписали его прямые начальники первые заместители председателя совета министров СССР Ан. Ив. Микоян (столько лет руководивший непосредственно пищевой промышленностью) и Ал. Н. Косыгин, затем Ал. Ф. Засядко и ряд работников Госплана; из руководящих работников Молдавии видим подпись тогда еще занимавшего пост премьера Ал. Ф. Диордичи (о падении которого говорю в начале настоящей статьи) и Н. Ал. Мельникова, ставшего неделю спустя вторым секретарем ЦК компартии Молдавии, как мной сказано выше. Эти скоростные смерти полных здоровья и энергично работающих партийных и советских бюрократов, как М. В. Хруничев и Н. Гр. Чорба, всегда порождают в Москве слухи о самоубийстве на почве партийно-служебных неудач и предстоящей опалы, которые в огромном большинстве случаев впоследствии оправдываются и свидетельствуют об удручающей нервной обстановке в руководящих кругах угнетающей наш народ преступной банды.

Алексей Ростов

Именно такой «красной девицей душой» была и сама юная, веселая и добрая, сочинительница этой песни.

И, вместе с тем, наряду с такой светлой жизнерадостностью, с таким простодушным жизнелюбием, Елисавета Петровна была страстной поклонницей Церкви. Она очень любила церковное благолепие, была очень набожна, постоянно, до того, как стать Императрицей ходила пешком на богомолье к Троице и в другие монастыри, где молилась искренне и непритворно.

Возведенная на престол преображенскими солдатами, она сразу была духовно поддержана и признана всей Россией; ее право царствовать ни в ком не рождало сомнений; всенародная искренняя радость встретила ее воцарение.

Русские люди не обманулись в своей Царице. Уже первый ее шаг, как Государыни: данный ею обет Богу никого не казнить смертью — в полной мере отвечал внутренним душевным потребностям русского человека. Главное же было в том, что с ее воцарением, русский народ вновь почувствовал себя в собственном, русском доме, под царской властью, чуждой и берегущей русскую православную веру, русские понятия, привычки, вкусы.

Редко кто из русских правителей пользовался такой непритворной любовью простого русского народа, как Императрица Елисавета Петровна. Крестьяне, духовенство, и другой простой люд любили ее просто и сильно, не вникая в ее деяния, за то, что она была с ними одной крови, одних понятий, вкусов, достоинств и слабостей. До конца своих дней она сохраняла живую связь с русской Землей, с деревней, с простыми и здоровыми русскими людьми того времени. Даже ее тайный брак с самым простым малороссийским казаком Алексеем Григорьевичем Разумовским пришелся по вкусу русскому народу. В этом браке видели что-то поэтически-родное, и москвичи, с особым удовольствием всегда указывали на увенчанную царской короной церковь Воскресения на Барашах в Москве, в которой, по преданию, венчалась Царица с простым придворным певчим из черниговских казаков.

Одним словом, вернув русской жизни природные русские черты и залечив своей ласковой рукой те раны, которые были нанесены русскому сердцу ее предшественниками, Императрица Елисавета Петровна в полной мере выполнила свое историческое назначение. И, если бы, кроме этого врачующего, женственно-мягкого влияния на русскую жизнь, которое от нее исходило, больше ничего не было, то и тогда в русской памяти Императрица Елисавета Петровна, должна была бы сохраниться в самых привлекательных и милых чертах. Эти черты, взятые сами по себе, лишают всякого значения иронические суждения о степени ее образованности: она, якобы, полагала, что в Англию из России можно проехать сухим путем; о ее любви к веселью, к нарядам — у нее было 15 тысяч платьев — и о другом, что ставится ей на вид некоторыми строгими историками.

Между тем, рядом с той живительной струей, которая влилась в русскую жизнь в царствование этой Царицы, многие, большого значения и важности, события ознаменовали ее царствование.

Незнание ею географии, не помешало ей открыть первый в России, московский Университет и облагать по-царски великого русского ученого Михаила Васильевича Ломоносова, искренне воспевавшего ее в своих одах, как «дщерь Петрову».

Участие России в, так называемой, Семилетней войне укрепило в самой сильной степени государственный престиж России и принесло ей заслуженную воинскую славу.

Знаменитый русский историк С. М. Соловьев, так оценивает значение этой войны: «...Семилетняя война была войной за сохранение политического равновесия Европы, она сдержала Фридриха II. Силы прусского короля были сокращены благодаря твердости и энергии Елисаветы (курсив мой. Г. М.), и если не были так сокращены, как она того желала, то достаточно были сокращены для того, чтобы впоследствии Екатерина II не встретила в них препятствий для достижения своих целей; кроме этого важного значения Семилетней войны для России, она была школой, из которой вышли русские полководцы, сделавшие царствование Екатерины II столь блестящим в военном отноше-

К ДРУЗЬЯМ!

Дорогие Друзья!

Ничего нового о себе сказать не могу. Я, конечно, нахожусь на пути к выздоровлению; оно идет медленно, очень медленно и результаты его видны не в сравнении со вчерашним днем, а в сравнении с тем, что было неделю и месяц тому назад.

И режим и лечение продолжают, и я очень благодарю тех, кто не считает, что «все кончилось» и попрежнему поддерживает меня и морально, и материально. Однако, надеюсь, в недалеком будущем, порадовать всех вас вестью о полном, или почти полном, моем выздоровлении. Верю, что с Помощью Божией, это уже не за горами.

Вс. Дубровский.

КРУЖОК РЕВНИТЕЛЕЙ РУССКОЙ КУЛЬТУРЫ возобновляет свою деятельность. Первое выступление состоится 2-го июля с. г., в 17 часов, в помещении скаутского барака (ул. Буэнос Айрес, б. Эрнандес, 2655, Оливос). Вечер посвящен русской сказке

Ввиду того, что я до сих пор лишен возможности выходить за пределы квартиры и неизвестно когда эту возможность буду иметь, повторяю свою просьбу: подписную плату — почтовые переводы, чеки и пр. — адресовать исключительно на имя Татьяны Владимировны —

Tatiana Kirew de Dubrowsky
Casilla de Correo 2847
Buenos Aires — Argentina

причем настоятельно прошу точно указывать ее девичью фамилию и мою, соединенные частицей «де», означающей, по аргентинским законам, ее состояние в браке. В противных случаях, если ее фамилия указана не точно, это вызывает едва преодолимые трудности при получении денег, т. к. и в банках и на почте требуют, чтобы указание адресата точно соответствовало данным документа о личности.

Вс. Дубровский.

Розыски

Виктория Ивановна Бурт, урожд. Афутина разыскивает г-жу Марию Савину (покинула Бухарест в 1946 или 1947 году. Выхала с инженером Дан Моску в Рио де Жанейро, Бразилия).

ни». В частности, и великий Суворов начал свою изумительную воинскую жизнь в царствование Императрицы Елисаветы, то есть тоже вышел из школы военного искусства, озаренной победами Семилетней войны. Ведь, в эту войну полное поражение русскими войсками прусского короля Фридриха Великого и занятие русскими Берлина, показывают каких вершин достигла русская слава в дни Императрицы Елисаветы.

В ее жизни, как и в жизни буквально всех людей, великих и малых, были, конечно, и «грехи» и «темные деяния». Достаточно вспомнить, хотя бы судьбу несчастного Иоанна VI. Однако не эти, немногочисленные и не терзающие русскую совесть, деяния дают тон, освещение и стиль двадцатилетнему царствованию (1741-1761) Императрицы Елисаветы. То тепло и ласка, которые излучались от нее, согревая русские сердца, та глубокая русскость, которая получила такое явное и яркое выражение в ее приверженности к русской православной вере, к русскому народному быту и жизни, то поэтическое восприятие этой жизни, которое в самой высокой степени было ей свойственно, та непритворная любовь к России и ко всему русскому, которая ее живила, — в полной мере искупают все то неправедное и греховное, что можно вменить в вину русской Царь-Деве. Память о ней не должна умереть. В плеяде русских правителей, двигавших Российскую Державу к славе, просвещению и мощи, Императрица Елисавета занимает свое собственное, почетное и по праву заслуженное ею место.

Г. В. Месняев

Дневник Наблюдателя

НОВЫЕ ВЕЯНИЯ

Неделя началась сообщением ТАССА о том, что при встрече с Президентом САСШ Хрущев вручил ему ультиматум, в котором указывался срок в шесть месяцев для того, чтобы покончить с берлинским вопросом. За этим немедленно последовали протестующие заявления д-ра Конрада Аденауэра и целый ряд замечаний в газетах. Газеты поясняли суть положения и старались смягчить впечатление, вызванные резкостью ТАСС'овского заявления.

Наконец, 15-го июня, после специального объявления, Хрущев выступил с речью по ТВ и радио, обращенной номинально к гражданам СССР, а фактически и — к западному демократическому миру. Заглавие речи Хрущева было: **сообщение о встрече с Кеннеди**, а содержание — вот оно:

Хрущев сказал, что его встреча с Кеннеди была плодотворной и объявил, что вопрос о мире в Европе должен быть решен еще в этом году. Это означает возобновление требований со стороны СССР относительно Берлина и воссоединения Германии. Хрущев также говорил о провале переговоров относящихся к соглашению о прекращении атомных испытания. Он заявил, что эти переговоры должны быть соединены с конференцией о разоружении. Что касается Лаоса, то «если правительство САСШ действительно желает мира для этой страны, то оно должно позаботиться об успехе жене-вских переговоров».

В общем, речь Хрущева повторяла все то, что уже было из газет известно советскому читателю, включая и замечание о том, что венская встреча не вызвала изменения в международной политике СССР.

Особенно было подчеркнута то, что **Германская проблема является главным яблоком раздора** в ходе Холодной войны. Хрущев ясно заявил, что СССР подпишет сепаратное мирное соглашение с Вост. Германией, если западники не согласятся с ним. Это изменит «Берлинский статус» и если на Западе некоторые лица не пожелают признать нашего договора, то «мы их не боимся, т. к. время изменилось и у нас есть средства для обороны». С подписанием договора западники лишатся доступа к Берлину (Зап. сектор), на что СССР не желает обращать внимания. Хрущев сказал, что всякая попытка внести изменения в линию Германской границы, по сравнению с тем, что было обусловлено Потсдамским соглашением, «обозначает атомную войну». Советский Союз не желает начинать войну, но «если какая-либо страна нападет на другую, на суше или на море, она получит по рукам».

Таким было нарастание настроений от воскресенья к пятнице.

Между тем, **политическая жизнь мира** продолжалась, отражаясь, конечно, в конференциях. Конференция же, как известно, происходит в Женеве.

Конференция о Лаосе происходит в крайне запутанной обстановке. Некоторые делегаты проводят время, наслаждаясь живописными видами Швейцарии и роскошью отелей, другие же заседают и пытаются устранить опасность войны. Сведения, поступающие из Лаоса, говорят о мелких перестрелках и это настолько нервировало делегатов, что заседания не раз прерывались. Наконец, они возобновились. Но, кажется, на этот раз с тем уже, что в днях прекратятся окончательно. Дело в том, что пришло известие о возобнов-

лении крупных (по тамошним масштабам) военных операций. Громыко обвинял американцев в том, что те поставляют оружие в Лаос, а Аверелл Гарриман обвинил Громыку в искажении действительности и в произнесении оскорбительных замечаний. Заседания еще продолжают, равно как продолжают и военные операции в Лаосе.

При последнем издании находится также и «конференция имени тов. Царапкина». На 317-м заседании он предложил перенести обсуждение вопросов, подлежащих решению конференции на конференцию о разоружении. Эту же мысль высказал через три дня после этого и Хрущев.

Каковы будут последствия?.. Тон советских разговоров последнее время сильно переменялся. Как Хрущев, так и его подручные, теперь разговаривают таким голосом, словно бы каждый из них выиграл по миллиону. К сожалению, со стороны Америки на эту вызывающую интонацию пока что нужной реакции не замечается. Следуя по видимому тону Хрущева, ультимативным тоном разговаривает с Америкой и Фиделито Кастро. Хефе максимум!

После длительных приготовлений на Кубу прибыла делегация частного комитета американских добродетельных мечтателей, чтобы менять людей на тракторы. Кастро теперь ставит уже более жесткие условия. Он требует мелких тракторов (комитетчики уже приобрили сто крупных!) на сумму 28 миллионов долларов. Так Кастро считает размеры ущерба, нанесенного Сев. Америкой Кубе при неудачной высадке и теперь он требует репараций на эту, именно, сумму. Чувствуя себя победителем, Кастро требует также и **выдачи ему людей**. За трех руководителей высадки он хочет получить трех людей, содержащихся в тюрьмах по приговору суда. Значит, Кастро все-таки вовлекает правительство САСШ в сделку. Удастся ли это ему или нет, — сказать трудно, но что говорит он, как победитель с побежденными, в этом сомневаться не приходится. **Где будет конец американскому долготерпению?**

Положение в Доминиканской республике стоит под знаком успокоения. Слышны заявления о возвращении Доминико в лоно демократических стран Америки и идут разговоры о возможности принять ее вновь в состав стран Американского объединения. Между тем, оказывается, что ген. Трухильо погиб при таинственных обстоятельствах. Ползут слухи, что он умер естественной смертью, а история об его убийстве, будто бы, была измышлена от начала до конца. Кому это может быть интересно, понять нельзя. Источником для этих слухов оказывается заявление бывшего посла Доминиканской республики в Персии о том, что шофер, везший Трухильо, не погиб при перестрелке, но пришел в себя. Этим послом является Леонард Роземберг, который теперь занимает положение правой руки ген. Трухильо младшего.

О Кастро приходится вспомнить еще и потому, что представитель аргентинского движения профсоюзов, Хуан Х. Кордовин, вернулся с Кубы, привезя чувство глубокого разочарования. «Рабочее движение на Кубе, — говорит он, — находится под нажимом тяжелой диктатуры».

Но у Кастро в Америке все же много друзей. Это особенно ясно почувствовал Адлай Стивенсон. После посещения Аргентины, он отправился в Бразилию. С Квадром он говорил в тоне взаимного понимания по всем вопросам, кроме Кубинского. Квадрас не счи-

тает Кастро коммунистом! Объезжая дальше Южную Америку по поручению Кеннеди, Стивенсон был в Чили и Парагвае, в Бразилии и Перу. Везде ему пришлось повидать то полные дружелюбия приемы, то враждебные коммунисто-кастринские демонстрации. Быть может, теперь Стивенсон поймет, что с Кастро пора кончать. Это мы потому записываем в дневник, что по заявлению сенатора Гуга Скотта, именно Адлай Стивенсон добился отмены плана об авиационной поддержке освободительных сил, высадившихся на Кубу.

Бразильские страсти успокаиваются. Для прекращения студенческих беспорядков в Ресифе были вызваны армейские части, которые одним своим видом произвели на студентов примиряющее впечатление. **Стачки и забастовки прекратились.**

Замечательно то, что все решительно конференции, происходящие сейчас в мире, стоят под знаком скандального срыва и провала. К этой же категории относится и **франко-алжирская конференция**. Алжирцы стоят на своем, словно бы они полные победители, сообразуясь только с интересами политиков, ввергших своих соотечественников в никому ненужную борьбу. Сама же борьба стоит под знаком перемирия, при котором алжирцы стреляют во французов, а французы в алжирцев — нет. Правда, теперь французским солдатам разрешено отстреливаться, когда на них нападают. Интересно бы узнать, кто выдал такую систему перемирия? **Успокаивается положение в Анголе.**

В Испании ген. Франко принял представителей мировой печати и сделал им основательный доклад, доказывающий, что разговоры о том, якобы, Испания живет в условиях диктатуры, являются совершенно **бесосновательными**. Это сообщение обошло всю мировую печать, чего мы и не можем оставить без внимания.

В Болгарии была попытка путча с целью перевести страну на коммунизм Титовского типа. Стоящий у власти хрущовец Тодор Живков сумел вовремя принять меры. Путчисты арестованы и их дело разбито. О расстрелах пока не слышно.

Судя по некоторым признакам, хрущевская надежда на то, что коммунизм распространится по всему миру на крыльях восстаний «национально-освободительного движения», не выдерживает. Несмотря на весь кажущийся успех с Нассером, Хрущеву так и не удалось перевести его в коммунистический лагерь. О. А. Р. твердо стоит на позиции подлинного нейтралитета и это вызывает жестокий гнев московских писак из коммунистической прессы.

В Соел. Штатах продолжается борьба за то, чтобы вывести коммунистическую партию на чистую воду. Генеральный прокурор, Роберт Коннеди, брат Президента, прямо называет коммунистическую партию в Америке «троянским коном» интересов Советского Союза. Однако, партийные деятели все еще цепляются за юридические крючки.

Интересными были замечания о речах английского министра иностранных дел лорда Хьюма. Он сейчас совершает поездку по Сев. Америке и выступает с речами то на завтраках, то на ужинах, даваемых в его честь. Недавно он сказал, что свободный мир должен дать отсталым в экономическом отношении странам и народам не выбор между «хлебом и свободой», но должен показать, что западный образ жизни обозначает и хлеб и свободу, которые, де, им и надо дать.

Лорд Хьюм, правда, не договорил, что же делать, если бы вдруг кому то не хватило по аппетиту либо хлеба, либо свободы? А ведь аппетит приходит во время еды.

Но потом его речь была более выдержанной в духе верных рассуждений. Он обратился к САСШ с предложением объединить свои усилия с Англией для оказания поддержки освободительным движениям, направленным против коммунистической политики, идущей под лозунгом «разделяй и властвуй». Если бы, сказал он, такой план удалось провести в действие, то кто знает, может быть, внуки Хрущева дожили бы до таких дней, когда они увидят свободу?..

П И С Ь М О И З М А Й А М И

Правлением Союза Российских Антикommунистов получено от Президиума Кубинского Студенческого Революционного Движения письмо, следующего содержания (перевод с испанского):

Майами 24 мая 1961 г.

Многоуважаемый г. Председатель! Несколько дней тому назад нами получено Ваше любезное письмо, на которое мы к сожалению не могли сразу ответить по независящим от нас обстоятельствам.

Прежде всего, мы хотим выразить Вам и Вашему Союзу нашу глубокую благодарность за решительные действия, предпринятые Вами в деле спасения жизни членов Освободительной Армии и ее вождя — капитана Мануэля Аритиме.

Во времена столь тяжкие и ужасные, которые переживает Кубинский народ и Кубинское Студенчество, Ваше письмо служит нам лучшей гарантией того, что мы не одиноки в борьбе, которую мы ведем. Мы знаем, что вы, русские, нас хорошо понимаете, т. к. вашему русскому народу значительно раньше пришлось испытать то, что мы переживаем теперь.

Мы твердо уверены в нашей победе, так как Господь Бог на нашей стороне и убеждены в том, что в недалеком будущем мир, справедливость и свобода снова воцарятся и в России и на Кубе. Одновременно сегодня же утром отправляем Вам радио-телеграмму с печальным известием о пленении карательными отрядами Ф. Кастро нашего Генерального Секретаря Альберта Мюллера Кинтана. Мы просим в телеграмме приложить все Ваши усилия к тому, чтобы спасти от расстрела нашего Ген. Секретаря, а также многочисленных студентов, арестованных вместе с ним.

Мы заранее Вам глубоко признательны за те хлопоты и старания, которые Вы предпримите по этому делу, принимая во внимание то обстоятельство, что дело идет о спасении жизни главного вождя студенческого революционного движения, который непосредственно с Кубы руководил студенчеством в его святой, патриотической борьбе.

Нам остается лишь еще раз поблагодарить Ваш Союз за ту помощь, которую Вы нам оказываете и просить принять уверения в нашей готовности всегда быть к Вашим услугам.

Боже, спаси Россию и русских патриотов!

Да здравствует свободная Россия!
Подписано: Бруно ВАЛЬДИВИА, Генеральный Координатор Студенческого Революционного Движения (на чужбине).

Мы воздерживаемся от оценки слов лорда Хьюма. Эти здравые слова, быть может, очень хороши, но брошены ли они на ветер, или же сказаны с желанием превратить их в действие, нам знать не дано. Но лорд Хьюм, верно, понимает, что оказание помощи всякому освободительному антикоммунистическому движению обозначает ни что иное, как именно то, что имел в виду Хрущев: «Атомную войну».

Дж. Ф. Кеннеди поэтому избирает более мирный способ борьбы против коммунизма. Он, решил, что если оказывать помощь отстающим в экономическом отношении странам, то там тогда коммунизм сам погибнет.

На вопрос, — «Почему же он должен погибнуть?» мы ответа не нашли.

При отъезде из Парижа в Лондон гастролирующего за-границей балета Ленинградской оперы, на аэродроме Ле Буже танцор Рудольф Нуреев заявил о своем отказе ехать с труппой и просил у французской полиции защиты и права политического убежища. Он остался в Париже. Директор труппы коммунист В. Богданов в Лондоне заявил, что «вся труппа налицо», и это несмотря на то, что уход Нуреева совершился перед глазами целой толпы, собравшейся на аэродроме.

Остается записать еще тот факт, что у Кеннеди возобновилась старая бо-лезнь, вызванная, кажется, контузией и теперь вернувшаяся из-за неловкого движения при посадке дерева. Находясь под наблюдением врачей-специалистов. Президент САСШ временно вынужден пользоваться костылями.

Это не должно иметь влияния на ход политических событий. Помните, что Рузвельт всю войну провел, сидя в креслах. Наблюдатель.

ОБЩЕСТВО ДРУЗЕЙ РУССКОГО ТЕАТРА

В "Салоне де Актос", Чаркас 1155

В субботу 24 июня 1961 г. в 20.30 и в воскресенье 25 июня 1961 г. в 16.30

"ХОЗЯЙКА ГОСТИНИЦЫ"

(Мирандолина).

Комедия в 3-х актах К. Гольдони

В спектакле участвуют: Г-жи: И. ЛАНСКАЯ, М. ПАВЛОВА, Т. СЕДЛЕЦКАЯ. Г-да: В. ГУЛЕВИЧ, А. ЛЫГИН, А. ЛОПАТКИН, М. РАЗУМНЫЙ, Н. СЕЛЛЕЦКИЙ. Режиссер: В. Н. ГУЛЕВИЧ. Ассистент Режиссера: Л. В. ГУЛЕВИЧ

Билеты по цене от 75 — 30 песо у участников спектакля

Заказы на билеты принимают в ДРБ по Тел. 97-0447, а также от 17 до 19 час. по Тел. 795-8136.

ГОТОВИТСЯ К ПОСТАНОВКЕ: "МОИ БЕБИ"